

中国声音

中国呼吁埃及各方保持最大限度克制

新华社北京8月15日电 外交部发言人洪磊15日就埃及局势答记者问时表示,中方呼吁埃及及有关各方都以国家和人民利益为重,保持最大限度克制,避免更多人员伤亡,通过对话协商化解分歧,恢复秩序和社会稳定。

洪磊表示,中方高度关注埃及局势,对事态发展深感忧虑。中方呼吁埃及及有关各方都以国家和人民利益为重,保持最大限度克制,避免更多人员伤亡,通过对话协商化解分歧,恢复秩序和社会稳定。

安理会昨闭门磋商 呼吁埃及停止暴力

新华社联合国8月15日电 联合国安理会15日就中东局势举行闭门磋商,呼吁埃及各方保持最大限度克制,停止暴力行为。

安理会本月轮值主席、阿根廷常驻联合国代表珀西瓦尔说,在磋商中,安理会各理事国首先对埃及清场行动和多地冲突中的受害者表示同情,对已造成的人员伤亡表示遗憾。

珀西瓦尔说,安理会议事认为,当务之急是结束埃及境内的暴力行为。安理会呼吁埃及各方保持最大限度克制,希望埃及各方能够停止暴力行为和推动全国和解。

法总统召见埃大使 要求立即停止武力

新华社上午电 法国总统奥朗德15日在总统府爱丽舍宫召见埃及驻法大使,对埃及在清场行动中发生的流血暴力事件表示强烈谴责,并要求埃及立即停止武力行为。

奥朗德说,必须尽一切努力避免埃及发生内战,必须尊重和平示威的权利,同时示威者也必须以和平方式组织示威游行。

埃及局势动荡 推高国际油价

新华社上午电 埃及局势动荡促使国际市场原油价格上涨。

15日午间,美国纽约商品交易所原油期货合同9月交货的西得克萨斯中间基原油期货价格每桶上涨32美分,至107.17美元;伦敦北海布伦特9月交货的原油价格每桶上涨39美分,至110.59美元。

尽管埃及并不是主要石油生产国,但流经埃及西奈半岛的苏伊士运河每天原油运输达到250万桶,约为石油输出国组织原油日产量的8%。多名交易员担心,埃及局势动荡可能打击通过苏伊士运河的原油运输。

埃及清场已致600余人死亡

穆尔西支持者冲击政府建筑 警方警告将实弹还击

埃及局势或现“燃点”

支持穆尔西的穆斯林兄弟会15日号召埃及民众16日在全国多个城市发起抗议示威,谴责警方的武力清场行动。穆兄会称已“出离愤怒”,使埃及局势可能再现“燃点”。

埃及政府则警告称,警方将采用实弹还击任何针对政府机构建筑和警方的袭击。

15日,吉萨、亚历山大等地的抗议和冲突仍在继续。官方媒体《金字塔报》网站援引卫生部最新统计报道说,14日开始的清场行动和各地冲突已造成600多人死亡、超过4200人受伤。

当天,埃及临时总统曼苏尔接受副总统巴拉迪的辞呈。埃及司法机构确认,把对穆尔西的拘留时间延长30天。

全国多地冲突继续

据埃及官方媒体《金字塔报》网站15日报道,当天中午上百名穆尔西支持者冲击了吉萨省政府办公楼并在楼内放火,还封锁了附近的主要路口,导致周边交通瘫痪。

埃及国家电视台报道,一些穆尔西支持者冲击开罗一处政府设施并放火。电视新闻画面显示,政府建筑起火,一些人以水管灭火。

在第二大城市亚历山大,数以百计示威者阻断一处道路,举着穆尔西的画像,高喊口号:“以死者的画像,我们回来了。”

开罗阿达维耶清真寺外广场的示威者营地14日被清场后,示威者

埃及遭解职总统穆尔西的支持者15日在多地示威并冲击政府或警方设施,抗议当局的清场行动。

埃及14日开始的清场行动和各地冲突目前已造成600多人死亡、4200多人受伤。



■ 穆斯林兄弟会的支持者冲击吉萨省政府办公楼并放火 本版图片 IC



■ 在冲突中失去亲人的埃及民众悲痛万分

聚集到不远处停放清场行动丧生者遗体的埃曼清真寺前。遇难者家属的哭泣声、示威者的怒吼声和宣读遇难者名字的广播声混杂在一起,遇难者遗体由白布包裹,一些人掀开白布辨认死者是否为自己的亲属。

一袭黑袍的瓦法阿·阿巴斯一早就来到了埃曼清真寺,她25岁的弟弟在清场行动后与家人失去联络。她们一家人怀着复杂的心情看完了死者名单,发现没有弟弟马哈茂德的名字,刚刚松了一口气,但在查看尸体时却看到了弟弟的面孔,全家人几乎崩溃了。

治安小组走上街头

埃及反穆尔西的“反叛”组织15日号召民众组成治安小组走上街头,保卫家园、清真寺和教堂免受恐怖主义威胁。

埃及内政部长易卜拉欣说,所有承担保护政府机构职责的安全部队配备了武器和必要的弹药,将采用实弹还击任何针对政府机构建筑和警方的袭击。

钟和

美国影响力有限

政治分析师认为,埃及前总统穆尔西遭军方罢免以来,美国对埃及军方始终措辞谨慎,官方始终拒绝把这一做法称为“政变”,主要出于对维护美埃关系以及美国在中东利益的考虑。

美国国务卿克里14日一改先前态度,以“应受谴责”来评价清场行动。路透社报道,“应受谴责”这一严厉措辞很少被美国外交官员使用。

分析人士认为,美国在埃及局势问题上处境尴尬,美国对埃及的影响力“非常有限”。美国现有对埃及的制约因素主要是援助,但军事援助主要用于购买美国军事装备等,实质上补贴的是美国国防承包商。与此同时,美方还为这一援助设定前提条件,即埃及维持与美国中东盟友以色列的和平协议。

徐超(新华社供本报稿)

强烈谴责埃及军方行动 取消下月“光明星”联合军演

美处境尴尬:口气虽硬 手中没牌

不支持任何一方

埃及军警清场行动引发流血事件后,美国总统奥巴马15日强烈谴责埃及临时政府针对示威者采取的暴力行动,并宣布取消两国原定下月举行的“光明星”联合军事演习。

“光明星”联合军演始于1981年,每两年举办一次,被视为美埃紧密关系的重要军事合作项目。

奥巴马说,埃及民众应当得到比过去几天更好的对待,“当平民在街头遭杀戮时,我们的传统合作不能像往常一样继续下去”。他重申美国不向埃及任何一方提供支持。

奥巴马还说,尽管武力并非解决政治争端的方式,但几周前埃及

埃及军警清场行动引发流血事件后,美国宣布取消与埃及的“光明星”联合军事演习,甚至考虑削减对埃及援助。分析人士认为,美国能够制约埃及军方的手段有限。

军方解除民选总统穆尔西职务时,美方认为埃及仍然存在实现和解和寻求民主道路的机会。然而,埃及临时政府随意实施逮捕,打压穆尔西的同盟和支持者,采取暴力行动导致数百人死亡和数千人受伤,使埃及走上一条“更加危险的道路”。

仍维持军事关系

奥巴马表示,美方理解埃及局

势的“复杂性”,尽管穆尔西通过民主选举当选总统,但他的政府并不具有“包容性”。

美国国防部长哈格尔15日说,美国仍将维持与埃及的军事关系。

埃及总统府16日凌晨发表声明,对美国总统奥巴马15日关于埃及局势的讲话表示关切,认为其讲话没有事实根据,会强化和助长埃及的暴力活动。

“负能量”积聚致埃及动荡 穆兄会激进势力可能壮大

在社会稳定、经济发展、制度建设方面取得进步,国家建设失衡,“负能量”逐步积聚,进而导致了埃及国内的混乱局势。

中国社会科学院西亚非洲所中东研究室研究员王京烈认为,如果不清场,埃及只会越来越乱,军方别无选择。

造成目前的局面,埃及临时政府和示威者均有责任。一方面,临时政府应找到比暴力清场更好的解决办法;另一方面,示威者表达诉求

时,应采取更平和的方式,而不是无休止地在广场上示威。

美国总统奥巴马15日表示将取消与埃及的联合军演,但与此同时,美国国防部长哈格尔却与埃及国防部长塞西通话,表示将维持与埃及的军事关系。

朱威烈认为,这种看似冲突的举动,实际上符合美国的利益。尽管美国支持埃及军方的“倒穆”行动,但一直以来,美国对埃及军方与穆兄会之间的冲突都谨慎表态,尽量

两边不得罪,尚无出面干预的迹象。

中国社会科学院西亚非洲所中东研究室主任唐志超认为,穆兄会内部激进势力可能进一步壮大,埃及存在今后发生暴力流血冲突乃至小规模战争的可能。不过,临时政府过渡应该不会有太大问题,但合法性将越来越弱,原本源于国内的合法性问题如今在国外也受到质疑。

专家认为,埃及军方很可能将进一步压制穆兄会。朱威烈指出,如果穆兄会出于感情而非理性,一味强调暴力与对抗,很有可能会被宣布为非法组织,这对穆兄会极为不利。他表示,穆兄会拥有扎实的群众基础,如果能够接受和解,未必会输掉未来的大选。本报记者 齐旭

新闻分析

针对埃及清场行动造成大规模流血事件,西方国家纷纷表示谴责。专家认为,这是西方国家迫于压力摆出的一种姿态,实质上是希望埃及当局服从西方的价值观。美国尽管希望埃及局势能得到控制,但目前尚无出面干预的迹象。埃及未来局势仍不明朗,如果穆兄会继续出于感情而非理性地举行游行示威,将对其今后的发展极为不利。

上海外国语大学中东研究所名誉所长朱威烈表示,埃及最近的动荡局面,背后最根本的原因在于埃及国内亟待改革。他认为,由于穆尔西准备不足,在他上台后,埃及未能

上海新 健威医疗美容 门诊部
地址:淮海中路1375号 电话:54040427